

Незабравим ден, преживян със сънародници

25 септември. Още в ранни зори сме поели на път към Южна Чехия, за да видим едни от най-красивите чешки замъци. Слънцето пробива облаците и закачливо погалва лицата на петдесетте сънени българи от пилзенската група. Някои все още подремват в автобуса, но повечето са в нетърпеливо очакване да видят първата цел на екскурзията – замъкът в Хлубока над Вълтава.

Романтичният замък е в неоготически стил, а построяването на първата сграда на това място, датира от средата на XIII век. Тогава той е бил сред първите готически замъци в света и първоначално е служил като защитна крепост. През вековете замъкът няколкократно е реконструиран, а през Средновековието последователно се сменя собствеността му. Замъкът придобива сегашния си вид през 1871 г. благодарение на семейство Шварценберг и по-точно на съпругата на тогавашния владетел – Елеонора. По нейно желание е направен проект на готически замък в стил Уиндзор. За изграждането на прекрасния замък са били необходими около 40 години строителни дейности. Старият замък е напълно разрушен, а на негово място е изградена живописна сграда с прекрасна английска градина.

Общият брой на помещенията в замъка е 140, като за посетители са отворени 20 от тях. Интериорът на замъка е изключително пищен и дори разточителен, имайки предвид особено ценните дърворезби, за изработката, на които са похарчени огромни средства и усилия.

Интересни за посещение помещения в замъка са спалнята и прилежащата към нея съблекалня на аристократката Елеонора, както и читалнята, които са украсени с ценни произведения на изкуството на май-



стори от цяла Европа от XVI–XVIII век. В „Хлубока“ има много уникални мебели и ръчно изрисувани китайски вази. В повечето от помещенията могат да се видят портретите на членовете на фамилията Шварценберг и ценна колекция гоблени от XVII век от Фландрия.

Идеята за подобна екскурзия възниква през месец май по време на пътуването към Микулчице, където всяка година членове и приятели на регионалните сдружения на Асоциацията на българските сдружения в ЧР се поклонят пред делото на Светите братя и празнуват заедно 24 май. Организацията на подобна екскурзия не

е лесна и изисква време и усилия, но г-жа Мандикова се заема с това, защото българите от Пилзен го заслужават – работят много, понякога и цяла седмица без почивен ден и нямат време да се запознаят със забележителностите на чешката земя. Разглеждането на замъка „Хлубока“ бе предварително резервирано от г-жа Мандикова и нашите сънародници успяха да се насладят на забележителностите, описани по-горе.

Следващата цел на разходката бе Чешки Крумлов, където нямаше организирано посещение на замък и всеки можеше сам да разгледа това, което привлича вниманието му. Градът е признат за едно от най-красивите и уникални средновековни селища в световен мащаб.

Най-голямата туристическа забележителност е замъкът, който е издигнат на западния бряг на река Вълтава. Построен през XIII в., той впечатлява с уникалната си готическа архитектура, която близо три века по-късно е облагородена с ренесансови мотиви. Безспорно, интерес представлява и съхраненият бароков театър с въртяща се сцена, разположен в парка на замъка. Естествено, не липсват типичните за старите градове улички, дюкяни, магазинчета и ресторанти.

Поехме обратния път към Пилзен уморени, но доволни от видяното, с обещания за нови съвместни екскурзии. ♦